## 坐擁張家朗蔡俊彥 鄭兆康看好男花突圍

# 港劍擊隊誓破金牌荒

第十五屆全國運動會劍擊賽事將於下月15日至20日假啟德體藝館上演,香港劍擊隊代表昨在體院會 見傳媒。回顧歷屆全運會,香港劍擊隊共獲1銀5銅,劍擊總教練鄭兆康認為要實現金牌「零的突破」, 今屆會是最成熟的時機,他相信男子花劍在個人及團體賽事都有機會奪得金牌。「雙料世一」蔡俊彥 (Ryan)則希望以平常心出戰全運會,並好好珍惜主場作賽的機會。 ●香港文匯報記者 張發兒



●港隊男子花劍由張家朗(右一)與蔡俊彥(右二)領軍,劍指全運金牌「零的突破」

運會成績最好的為「花美男」崔浩 然,他曾於2013年遼寧全運會及2017 年天津全運會兩屆男子花劍個人賽贏得1銅 1銀,並在2017年天津全運會夥拍張小倫、

陳建雄及張家朗贏得一面團體賽銅牌。來到 今屆全運會,港隊陣容更為強大,「少年劍 神」張家朗已是兩屆奧運金牌得主,隊中還 有新科世界冠軍蔡俊彥,康教練認為這是實 現「零的突破」的最佳時機,「男子花劍在 個人及團體賽都有機會奪金,其他劍種未有 十足把握,要 靠臨場發

> ● 總 教 練 鄭 兆 康 認 為,今屆全運會是港隊 爭取歷史首金的最佳時 香港文匯報 記者張發兒 攝

> > B

揮,福建隊會是我們最大的對手。」

### 主場不設壓力只求發揮

雖然康教練認為今屆是實現「零的突破」 的最佳時機,但他也不希望因此給予運動員 及教練團隊太大的壓力,只要打好每一場, 自然會有成果,「有時有太多要求反而會有 壓力,對於今次比賽我已經心中有數,至於 個數是什麼, 並沒有跟其他教練說, 做好訓 練計劃,結果自然會水到渠成。]

而根據國際劍聯網站,新一季比賽將於 11月舉行,意味着一眾港將戰畢國際賽後 便要馬上出戰全運。鄭兆康表示,國際賽才 説是錦上添花的比賽,我未有特別為全運制 要保持排名,我們的主要戰場不是內

> 戰,而是國際賽。」 鄭兆康又透露今次全運辦的 安排十分周到,港隊真正能 夠享受到主場之利,「比賽 前兩日便會入住酒店,場地

會在12日設置好,我們便可

以進行適應性訓練。」

作為全運奪金希望的男花隊,早前已在日 本完成集訓並返港。談及近期狀態,梁千雨 笑言:「病嘅病,受傷嘅受傷。」早前受手 腕傷患困擾的張家朗亦笑言近況不錯,但仍 希望有足夠休息,故不會出戰新賽季首場國 際賽。而其餘三名男花代表蔡俊彥、梁千雨 及吳諾弘則選擇戰畢國際賽之後再出戰全 運,蔡俊彥稱:「自己已休戰很久,很想再 打比賽,不過劍擊是個很個人化的運動,每 個人都有不同步伐,但我覺得比賽是比訓練 好的。|

對於康教練稱花劍隊能實現「零的突 破」, Rvan 笑稱「有邊個唔想攞金牌?」 他直言會盡力作賽,希望能在全運會奪牌 「但我發現用平常心去面對是最好,關鍵時 刻要欺騙自己『不是這麼想贏』。」

全運會香港賽區首個競賽項目已於昨 日展開,蔡俊彥指近日已開始感受到 全運氛圍,「在街上都有看見橫 額,很神奇。香港能夠舉辦大型運 動會,我作為運動員會好好珍惜, 希望香港之後有機會舉辦奧 運會及亞運會。」



女重小將吳海諦(前排左)期待與師姐們出戰團體賽。 香港文匯報記者葉詩敏 攝

## 女重主場出擊成動力

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)退役女將江旻憓上屆全運會於女 重個人賽奪銅,港隊女重今屆由在世大運女重個人賽成功衛冕、世 界排名躍居第四的佘繕妡 (佘佘) 領銜,率領陳渭泠、朱嘉望和小 將吳海諦主場出擊。四人曾在七月世錦賽合力出戰團體賽,佘繕妡 坦言比世錦賽有進步,「回來後再訓練、再組織,我覺得比起世錦 賽,我們是有進步的。| 隊友陳渭泠補充指,場上四人沒有一個是 後備,大家都是主力,「我們四人都是有實力去打團隊,不是説誰 上場好一點、差一點,是真的可以用到每一個人的優勢去對戰對 手。」她們對這個組合抱持信心,佘繕妡相信團隊的力量,「即使 這一棒(局)失分,相信大家的能力可以繼續去接棒。」

至於年僅16歲的吳海諦仍是學生,需向學校請假出戰比賽,她 笑言非常值得,「在這麼大的比賽可以汲收很多經驗,打劍需要 很多經驗才可以繼續向上衝。」這次全運會只出戰團體賽的她續 即使觀眾打氣可能帶來壓力,「我覺得有壓力是正常的,因為其 實打每一場比賽都會這樣,但是主場不同,家人朋友都過來觀 賽,反而是一種動力。」

#### 男重男佩誓創佳績

男重將派出方凱申、何瑋桁、吳浩天和劉昊峯應戰, 重劍隊在 三月時迎來法籍新教練 Gauthier Grumier, 三戰全運的男重主力 方凱申認為新教練擅長溝通,讓劍隊更加凝聚,「他組織得我們 很好,做很多很細微的團隊建立,將我們拉近一點,又會給一個 任務、目標,令我們不再那麼鬆散,對目標更堅定,也會按每個 人的需求作調整。」

劉昊峯首戰全運,近年與三名隊友屢次合作出戰亞錦賽、亞運會等 大型賽事,他笑言「細細個就睇師兄打劍」,「我每次都會很珍惜跟 他們打團體的機會,無論是在後面打氣也好,還是真的要我後備上 陣,我都想無論是『第四隻腳』也好、打正選也好,都可以出盡每一 分力去幫助團隊。」何瑋桁挾亞洲冠軍之姿再戰全運,他直言:「我 自己貪心一點,希望不是只是拿獎牌,看可不可以衝金牌。」

男重從未在團體賽上奪得獎牌,吳浩天坦言這是今屆全運會對 他們的意義,「始終在團體上都想有一個零的突破,因為我覺得 我們男重厲害的地方就是團結,無論在處理比賽、隊內氣氛、 互相支持方面,大家都用各自的方式都走了這麼久,都很想

在主場舉辦的全運會,在這麼多香港人面前,告訴自己人 聽其實我們男重都是很厲害的。」

至於五戰全運的男佩主將羅浩天表示,今屆將是其最後一 屆全運會,坦言略有感觸,「在自己地方打,又是最後一次的 全運會,所以想跟隊友一起享受這次比賽。」他與何思朗將率 領年輕劍手陳樂熹和何柏霖出戰全運,羅浩天坦言有信心面對內 地強手,目標打入前四名。



方凱申 四子 (左起) 吳浩天 全力衝

## 港足友賽柬埔寨門票

香港文匯報訊 為迎戰對新加坡的亞洲盃外圍 賽,港足將於11月13日晚上8時在香港大球場迎 戰世界排名第179位的柬埔寨,進行一場友誼賽。 香港足總周四(30日)公布售票安排,標準門票 定價為港幣160元,球迷可於昨日(31日)中午 12時起,透過Ticketflap網上購票平台購買。

港隊劍擊代表昨現身體院,分享備戰全運會情況。

港足目前在亞洲盃外圍賽C組與新加坡同樣 四戰得八分,雙方將於11月18日在啟德體育園 正面交鋒,爭奪小組首名出線資格。港隊期望 透過11月13日與柬埔寨的友賽提升狀態,全力 備戰與新加坡的關鍵一役,由於啟德體育園當 日舉行全運會七人欖球賽,賽事將移師至香港 大球場上演。票價方面分為標準門票港幣160元 及特惠票港幣40元,首500名購買標準門票的 球迷更可獲得優先資格,於11月4日率先預購 最多兩張對新加坡的主場球迷區下層門票,並 將於11月3日前收到電郵通知購票安排。

至於港足對新加坡的亞盃外門票,將於11月 4日開放優先預購,並於11月7日正式公開發 售。另外,足總公布港足對柬埔寨友賽以及亞 洲盃外圍賽生死戰對新加坡的34人初選名單, 年屆41歲的傑志門將王振鵬榜上有名,而今年

香港文匯報記者葉詩敏 攝



足總公布港隊主場友賽對柬埔寨的門票安 資料圖片

# 再 添 N 運 收 28

香港文匯報訊 巴林2025亞洲青年運動會昨 日(31日)圓滿閉幕,港隊在游泳項目煞科 日再添佳績,合共奪得2金3銀2銅,令泳隊 三日賽事累計收穫11金12銀5銅共28面獎 牌,在獎牌總數上位列第二,僅次於國家隊。

港隊於煞科日表現亮眼,文薈喬在女子50 米蛙泳決賽游出32秒02,打破自己目前創下 的亞青運紀錄,勇奪金牌,隊友張穎怡則以 32秒36摘銀。文薈喬隨後再出戰女子200米 個人混合泳,以2分17秒94奪銀,王欣桐則 獲銅牌。

男子組方面,徐奕祺在男子50米蛙泳決賽 以28秒24封王,隊友王一舜則在男子200米 蝶泳奪銅,並與余子龍、馬紫玲及李芯瑤合力 出戰男女混合4×100米自由泳接力,以3分 34秒06摘銀,僅以1.04秒之差不敵國家隊。

港協暨奧委會義務副秘書長兼巴林2025 亞青 運中國香港代表團團長莫君逸讚揚泳隊表現: 「泳隊經過連場比賽仍然氣勢如虹,其中徐奕 祺和文薈喬繼前一天比賽勇奪金牌後,再下一

城,分別在男、女子50米蛙泳決賽,展現驚人 的爆發力,再次在個人項目封王稱后。」他續 道:「泳隊在今屆亞青運共贏得28面獎牌,展 現年輕運動員的無限潛力,我期待他們日後繼 續在國際舞台發光發亮。」

港隊在今屆亞青運共奪得13金13銀10銅, 合共36面獎牌,在總獎牌榜上排名第七。



● (左起) 王一舜、李芯瑤、馬紫玲及余子龍 在游泳項目為港隊添牌。 港協暨奧委會圖片